Hodnocení diplomové práce Bc. Kateřiny Milatové

	Bc. Kateřina Milatová se ve své diplomové práci věnuje dvěma teoretickým oblastem: populární kultuře, specificky pak žánru romance a tzv. chick-lit, a teorii identity, především krize identity. Shromážděné teoretické aspekty aplikuje v analýze knihy Helen Fielding Deník Bridget Jonesové. Fakt, že si diplomantka nakonec vybrala pouze tento jediný primární zdroj považuji bohužel za jednu ze slabin této práce, která se poté projevila především v její analytické části.
	Bibliografie je velmi obsáhlá a některé ze zdrojů, např. Obesity Statistics nebo Eating and Drinking in Roman Britain, naznačují, s jakou pečlivostí Kateřina přistoupila ke zpracování teoretického základu své práce. Text je velmi stručně uveden přehledem obsahu práce. Následuje velmi pěkná a pečlivá charakteristika žánru romance a chick-lit. Populární kultura a literatura je naopak charakterizována poněkud stručně a útržkovitě. Umístění teoretických konceptů M. Arnolda a D. Macdonalda na konec kapitoly např. vzbuzuje řadu otázek o jejím logickém členění. Zde se také nabízí první otázka: diplomantka prezentuje teorie považující populární či masovou kulturu za nebezpečnou a shlížejí na ní s despektem, zcela zde ale chybí informace, kdy došlo k posunu opačným směrem? Jaký teoretický obrat posunul populární kulturu a literární žánry do oblasti kritického zájmu? Také druhá kapitola je velmi pečlivě zpracovaná a diplomantka zde prezentuje řadu velmi zajímavých údajů. A právě v tomto aspektu vidím Kateřininu silnou stránku: pečlivost a soustředěnost jejího faktického výzkumu přináší zajímavé údaje, které do tématu kreativně zapojuje (ačkoliv se asi není třeba při diskusi o konzumaci alkoholu v daném románu vracet až do období římské kolonizace Británie). Zcela redundantní záležitostí jsou pak jakési filozofující věty, kterými diplomantka uvádí jednotlivé odstavce, o jejichž platnosti by se dalo úspěšně diskutovat a které navíc někdy postrádají logiku: např. „Women have been considered weaker and more dependent on men than men themselves for many centuries.“ [?!] (str. 15). Také závěrečná kapitola teoretické práce je zpracovaná pečlivě a teorii identity i krize identity prezentuje s kritickým náhledem na jednotlivé koncepty. Celkově tak teorie a fakta tvoří těžiště této práce a dokazují, že právě v této části textu byla diplomantka jistější.
	Analytická část je celkově bohužel slabším článkem. Na začátku je sice primární zdroj pěkně zasazen do kontextu chick-lit, ale další analýzy jsou často spíše mechanické a bohužel nijak hluboké. Srovnání Deníku s jeho starším románovým předobrazem z pera Jane Austen sice nebylo účelem této práce (a vzhledem ke zcela odlišnému kulturnímu kontextu by ani nebylo nijak produktivní), ale jisté srovnání obou hrdinek se v textu přímo nabízí: diplomantka uvádí, že Elizabeth Bennet v Pýše a předsudku bojuje za svou osobní svobodu, co ale dělá Bridget? Není tato hrdinka do určité míry opakem toho, o co se snaží Elizabeth? Tyto otázky diplomová práce bohužel nepokládá, jakkoliv se genderovou identitou zabývá… Také v kapitole, kde se Kateřina snaží aplikovat teorii identit, jsou bohužel analýzy slabé a jedním z důvodů je určitě výběr jediného primárního zdroje.
	Po formální stránce je práce zcela v souladu s požadavky, uvítala bych jen výraznější úvod. Jazykové aspekty ukazují na potřebu pečlivější korektury např. Identity of Crisis (str. 52) místo Crisis of Identity v názvu kapitoly! Také použití idiomů, jako „every coin has two sides” není pro akademický styl příliš vhodné.
Celkově je diplomová práce Bc. Kateřiny Milatové na odpovídající úrovni a k obhajobě ji jistě mohu doporučit. Její cenu vidím především v úvodní teoretické části, kde Kateřina velmi soustředěně a zajímavě charakterizuje období 90. let v Británii, kvalitně hodnotí teoretické koncepty spojené s identitou a uspokojivě prezentuje typické znaky analyzovaného žánru. Do hodnocení promítám i pečlivou práci Kateřiny v průběhu vzniku tohoto textu a poctivost a statečnost s jakou se snažila přijít na kloub literární analýze. Naše vzájemná spolupráce byla i pro mne příjemnou záležitostí.
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